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Układ scalony nowego, 12-bitowego przetwornika magnetycznego AM4096 
Układ scalony nowego, RLS 12-bitowego przetwornika magnetycznego AM4096 firmy Renishaw jawi się jako kolejny krok technologii przetworników umieszczanych na osiach dzięki zwiększonej funkcjonalności i zredukowanym kosztom. Technologia OnAxis™ opracowana przez RLS d.o.o., przedsiębiorstwo stowarzyszone z Renishaw, jest wykorzystywana w wielu zastosowaniach sterowania silnikami, gdzie technologie tradycyjnych przetworników mogą zawodzić. 
System AM4096 przetwornika magnetycznego na układzie scalonym oferuje 16 wyprowadzeń sygnałów wyjściowych UVW (8 par wyprowadzeń), przyrostowych, absolutnych, liniowych (potencjometrycznych), prędkości obrotowej oraz sinusoidalnych. Rozdzielczość sięga 12 bitów (4096 kroków na obrót) z programowaną pozycją zerową. Przetwornik AM4096 jest urządzeniem o niskim poziomie zasilania 3,3 V (lub 5 V) z trybem uśpienia w przypadku pracy z zasilaniem bateryjnym. Może być dostarczony jako układ wstępnie zaprogramowany lub klient może go zaprogramować, wprowadzając ustawienia zapisywane w pamięci EEPROM układu scalonego. Przetwornik magnetyczny może pracować w warunkach prędkości obrotowej do 60 000 obr/min i wytrzymuje temperatury od -40°C do +125°C. 
Typowe zastosowania układu nowego przetwornika magnetycznego obejmują komutację oraz sterowanie szybkobieżnymi silnikami elektrycznymi, kontrolę położenia i prędkości, zastępowanie potencjometrów oraz przetworników optycznych.

Wszystkie czujniki oraz układy elektroniczne przetwarzania danych zostały umieszczone w obrębie zwartej struktury krzemowej. Obracanie zwykłego magnesu północ / południe jest jest wychwytywane przez czujnik przetwornika AM4096 i dostarcza absolutnej informacji o położeniu z dokładnością lepszą niż 0,1 stopnia.
Aby uzyskać więcej informacji o pełnej gamie przetworników położenia firmy Renishaw, w tym o modułach przetworników magnetycznych, układach scalonych przetworników magnetycznych, magnetycznych przetwornikach kąta obrotu, magnetycznych przetwornikach liniowych oraz pierścieniowych przetwornikach magnetycznych, a także o optycznych przetwornikach liniowych i optycznych przetwornikach kąta obrotu, prosimy odwiedzić witrynę www.renishaw.com/encoder. 
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